

# IMAGENS DO DIA

PRF 3 - TELEVISÃO

S. PAULO - BRASIL

307

DIÁRIO DE RIO DE JANEIRO Nº 77-30/3/69

## ROLO 1- Almir Guimarães

- |                                       |          |
|---------------------------------------|----------|
| 1)- Entrevista com a mãe de Aida Curá | NEGATIVO |
| X 2)- Estatua de Balcan Powell        | NEGATIVO |

## ROLO 2- Imagens do Dia

- |  |          |
|--|----------|
| 1)- Feixe deteriorado vai servir de alimento para aves | NEGATIVO |
| 2)- Ministro da Educação em São Bernardo               | NEGATIVO |
| 3)- Inundada a cidade com as chuvas de hoje            | NEGATIVO |
| 4)- Operação helicóptero na arestada (Rio)             | NEGATIVO |
| 5)- Navio encalhado no litoral cariense                | NEGATIVO |
| 6)- Sonda na CMTG                                      | NEGATIVO |

## ROLO 3- Carlos Spang

- |                                       |          |
|---------------------------------------|----------|
| 1)- Traficantes de cocaína presos     | NEGATIVO |
| 2)- Sonda com o delegado Celso Talles | NEGATIVO |

## ROLO 4 - Ilhéus

- |                           |          |
|---------------------------|----------|
| 1)- Fluminenses e Falcões | POSITIVO |
|---------------------------|----------|

## ROLO 5 - Internacional

- |                   |          |
|-------------------|----------|
| Diversas Notícias | POSITIVO |
|-------------------|----------|

308

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

*lyf*  
*10*

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

NOTICIARIO GERAL (MANCHETES)

RETIDO EM TRINIDAD, EM CONSEQUENCIA DO MAU TEMPO, O AVIÃO QUE TRANSPORTA O MARECHAL LOTT AO ESTADOS UNIDOS.

XXXXXX

DISPOSTOS A IREM A GREVE, NO PRÓXIMO DIA 14, S/FERROVIÁRIOS DA PAULISTA.

XXXXXX

Estes e outros fatos Almir Guimarães estará apresentando daqui há instantes no Noticiário Geral.

DSP 1959 03 30 2

309

Diário de São Paulo na TV  
SEMANA

24

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

Manchetes Políticas

*Mauricio*

1. Assume a liderança do Governo, no Palácio 9 de Julho, o dep. Abreu Sodré, da UDN.
2. Altas expressões da vida pública e próceres preeminentes dos partidos no embarque do Mal. Teixeira Lott para os Estados Unidos.

Essas e outras matérias no Movimento Político de hoje

com

MAURICIO LOUREIRO GAMA

DGP 1959 03 30 3

310

W.F.

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

Destaca José Carlos de Moraes em "Imagens do Dia":-

" Afirma o presidente da CMTC que não haverá novo aumento de tarifas. Se tal acontecer, pedirei demissão"- afirmou o senhor Bróca Filho.

DSP 1959 03 30 4

3M

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

*h/f*

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
				<p><u>Manchetes para o "Diário de S. Paulo na TV"</u></p> <p>OSCAR NIMITZ, focalizando cinema, evidencia:</p> <p>ELIZABETH TAYLOR E EDDIE FISHER CHEGAM A LAS VEGAS!</p> <p>-----</p> <p>PREVISÕES CINEMATOGRAFICAS DA SEMANA!</p> <p>-----</p>	

312

*[Handwritten signature]*

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
				<p>Carlos Spera, na "Reportagem de Hoje", focaliza:-</p> <p>" Nas mãos da policia paulista quadri-lha internacional de traficantes de cocaína. A droga, adquirida na Bolivia, entrava no Brasil através do Território da Rondonia"-</p>	

313

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

*W.F.*

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
				<p>Em "Momento Economico", comenta Garibaldi Dantas:-</p> <p>" Justa e prudente a medida do Governo Federal em baixar os preços da gasolina e do Oleo Diesel, a fim de impedir maiores elevações no custo da vida! "</p>	

314

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

*trf.*

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	<del>XXXXXXXXXXXX</del> Camera Locutor			No "Noticiario Esportivo", Walter Abrahão apresenta:-  - As últimas do Sul-Americano... - O zero a zero de Palmeiras e Fluminense..	

DSP 1959 03 30 8

Mod. 52 - T.V.

315

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

*h.f.*

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

Manchetes

Oscar Pinheiro Coelho destaca no Noticiario Internacional

Possuem os Estados Unidos poderio atomico suficiente para destruir totalmente a Russia - diz o secretario de Defesa .

Retira-se a RAF do Iraque ~~xxxxxxxxxxxxxxxx~~  
~~xxxxxxxxxxxxxxxx~~

*Oscar Pinheiro Coelho*  
*S.P. 30.3.59*

316

## DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

NOTICIARIO GERAL

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

Locutor

*Sumarac*

-- 1 --

Em consequencia da confusão estabelecida pela portaria 26, da COFAP, que graças a Deus está com os seus dias contados, a população está ameaçada de pagar, a partir de 1º de Abril, sem que a data sirva para que a informação possa constituir uma mentira, mais 10 cruzeiros por quilo de carne. Entendem os interessados na alta do produto que, a partir daquela data, não haverá mais nenhuma portaria estabelecendo preços para carne.

Locutor

É ainda bastante precaria a situação nos portos de Recife, Natal e Maceió que estão totalmente paralizados em consequência da greve dos estivadores. Dezenas de navios encontram-se fora da barra, muitos deles com carregamentos de generos de l.a. necessidade, que já estão se deteriorando.

Locutor

Informações procedentes de Campinas ~~revelam~~ revelam que os ferroviários da Paulista irão mesmo à greve no proximo dia 14 do corrente. Desejam os ferroviários o pagamento do salário minimo na base de 5.800 e não 5.400 cruzeiros. Outras ferrovias da zona paulista tambem participariam do movimento, caso não venham a ser atendidos em suas pretenções até aquela data.

Locutor

A fabrica de aviões Fokker S.A., da Holanda, está sujeita a pesada multa por não ter cumprido o convenio estabelecido com o governo brasileiro para a entrega de 250 aviões de treinamento e a jato destinados ao nosso país. Consta ainda que o governo já teria adiantado a fabrica a quantia de 600 mi-

317

## DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

①

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	Camera Locutor ===== Filme "negativo"			Dona Jamila Cury, mãe da infortunada Aida Cury...  ... encontra-se em São Paulo. Abatida, esclarece à reportagem: " Não estou lutando por vingança, mas sim, por Justiça. Mesmo porque somente a devolução de minha Aida poderia resgatar os danos que me causaram, mas sei que isto é impossível. O meu desejo é tão somente ver triunfar a Justiça Divina e a dos homens, para que outras Aidas não venham a surgir". Em prantos, observa o retrato da filha e reafirma: " Lutarei até minhas ultimas forças para livrar a juventude da sanha desses infelizes e desajustados rebotalhos da sociedade". Dona Jamila mostra-se confiante <sup>de</sup> que sua luta, auxiliada pelo jornalista David Nasser, não seja em vão.	MICSTD  VIVO

318

*Wf*

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

NOTICIARIO GERAL

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.-SOM
	<del>Locutor</del>			<p style="text-align: center;">-- 2 --</p> <p><del>Deu entrada hoje no distribuidor de Foram Civil de S.Paulo o pedido de falência da Pan American S.A., Distribuidora de Investimentos, instalada à praça da República, 497, 11º andar. O pedido foi formulado pelo advogado do sr. Helio da Silva Nunes que recebeu, assinado pelos diretores desta empresa, um cheque sem fundos de 110 mil cruzeiros.</del></p>	
	Locutor			<p>A Rede Ferroviaria do Nordeste receberá para intensificação do seu programa de aparelhamento 180 vagões fechados, de 36 toneladas, 45 gondolas e 50 gaiolas para o transporte de gado. A medida influirá no rápido escoamento de safras nas zonas servidas pela Rede Ferroviaria do Nordeste.</p>	
	Locutor			<p>Amanhã, às 9 horas, os dirigentes sindicais de S.Paulo serão recebidos pelo presidente Juscelino Kubitschek, no Palacio das Laranjeiras, a fim de examinarem problemas relativos à alta do custo de vida.</p>	
	Locutor			<p>O Corpo Consular de S.Paulo realizará amanhã uma visita protocolar ao governador Carvalho Pinto.</p>	
	Locutor			<p>Repetiu-se nesta Semana Santa o ocorrido nos outros anos em S.Paulo: o paulistano ficou mesmo sem peixe. Todavia, uma fiscalização rigorosa por parte das autoridades sanitarias municipais e estaduais, conseguiu evitar a venda do pescado deteriorado. Foram inutilizadas 12 toneladas de peixe.</p>	

319

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

(2) *Wf.*

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
	Camera Locutor ===== Filme Negativo			Centenas de escoteiros e numeroso publico...  ... concentrou-se na praça da Republica, a fim de participar e assistir às tocantes homenagens ao fundador do movimento escoteiro no Brasil: Baden Powell. Varios oradores exaltaram a ação do "pai do escotismo", falecido aos oitenta e quatro de idade, em oito de janeiro de mil novecentos e quarenta e um, depois de ver concretizado seu ideal de fraternidade. A entrega do busto de Baden Powell foi presenciada por numerosas autoridades, inclusive representantes do governador e Prefeito, presidente da Camara Municipal, comandante da Força Publica e do Tribunal de Justiça Militar, alem de figuras representativas do escotismo nacional.	MICSTD  VIVO

*AlmR*

DSP 1959 03 20 13

320

## DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

mf.

PRF. 3 - TV

NOTICIARIO GERAL

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
				-- 3 --	
	Locutor			<p>Na sessão de hoje da Assembléia Legislativa o deputado Mario Teles propôs a constituição de uma comissão especial, integrada de cinco parlamentares, com o objetivo de entrar em entendimentos com o presidente da Republica, o governador do Estado e o prefeito da Capital para o estudo de uma solução <sup>relativo</sup> <del>relativa</del> problema do transporte coletivo em S.Paulo.</p>	
	Locutor			<p>Agitou novamente a sessão de hoje da Câmara Municipal o problema de tarifas da CMTC. O presidente William Sallem comunicou ao plenário que o sr. André Broca Filho, presidente da concessionaria, comparecerá amanhã, às 15 horas, no Palacete Prates, acompanhado dos demais diretores da empresa, para prestar informações sobre a situação da mesma e a questão do aumento de tarifas.</p>	
	Locutor			<p>Requeru o vereador Ary Silva informações do Prefeito sobre a anulação da concorrência pública da CMTC para instalação de linhas metropolitanas em S.Paulo, concorrência ganha pela Alweg Corporation.</p>	
	Locutor			<p>A embaixada brasileira em Washington, informou agora à noite que o marechal Lott, que seguiu ontem para os Estados Unidos, passará a noite em Trinidad, onde o mau tempo impediu que continuasse seu vôo <sup>em</sup> <del>aparelho</del> aparelho da Força Aérea norte-americana que leva aquele país o ministro da Guerra do Brasil.</p>	

DSP 1959 0330

14

321

h.f. 30

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
	Mal. Lott			<p><u>Movimento Político</u> (1) <i>unifama</i></p> <p>- Os círculos políticos da capital da República ficaram impressionados com as manifestações levadas a efeito ontem, quando do embarque do Mal. Teixeira Lott para os Estados Unidos. Frisam os observadores que se evidenciou, na oportunidade, o grande prestígio que goza o titular da pasta da Guerra não apenas nos meios especificamente militares, como também nos civis. As mais altas expressões da vida pública do país, bem como líderes partidários preeminentes compareceram ao aeroporto, ao ensejo da partida do ministro da Guerra, apresentando despedidas ao Mal. Teixeira Lott.</p> <p>O ilustre militar permanecerá durante vinte e um dias nos Estados Unidos, a convite oficial do governo yankee, devendo realizar toda uma vasta série de visitas, entre as quais se inclui a base da Cabo Canaveral - a maior base de lançamento de tele-guiados do mundo.</p> <p>- Revela-se, por outro lado, que toda uma comissão, integrada pelas figuras mais representativas dos partidos que apoiam o governo, foi incumbida de preparar a recepção ao Mal. Lott, no seu regresso dos Estados Unidos, no fim do mês de abril.</p> <p>- O governador Carvalho Pinto reuniu-se às 11,30 horas, com líderes de todos os partidos que o apoiam, no Palácio 9 de Julho, para o efeito de homologar a escolha do dep. Abreu Sodré para leader da Maioria, na Assembléia Legislativa.</p>	
	GT. Cabo Canaveral (Foguetes)				
	Locutor				
	Mal. Lott				
	Carvalho Pinto				
	Abreu Sodré				

DSR 1959 03 30 15



323

H.F.

## DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	Gt. Hospital das Clinicas			Movimento Político ③ <i>relatado</i>	
	Carvalho Pinto			<p><del>...</del></p> <p>Parlamentares oposicionistas, em palestra com a reportagem, hoje, disseram-nos que iriam focalizar, breve, um problema que as Secretarias da Saúde e da Viação estão no dever de enfrentar com rapidez: o da necessidade de construir, á entrada do Fronto Socorro do Hospital das Clínicas, um abrigo para as pessoas que ali acorrem, todos os dias, e que ficam ao sol e á chuva. Uma indicação nesse sentido será encaminhada á Mesa da Assembléia, para os devidos fins.</p>	
	Clovis Salgado			<p>O governador manteve demorada conferência com o secretário da Agricultura. Sabê-se que o chefe do Executivo reiterou, na ocasião, as instruções contidas em memorandum recente a respeito da necessidade de São Paulo formular, em termos racionais, uma política de abastecimento. Falhas numerosas foram apontadas pelos técnicos, agora, na Semana Santa, em relação ao pescado. Chamou o governador a atenção do secretário da Agricultura, também, para a questão dos preços, tendo em vista que muitas toneladas de peixe se perderam, desta feita, por falta de capacidade aquisitiva dos consumidores.</p>	
				<p>Os jornalistas perguntaram ao sr. Clovis Salgado se procediam os rumores de que iria deixar a pasta da Educação para assumir uma embaixada, na Europa. "É pergunta que os srs. devem formular ao presidente da República"</p>	

DSP 1959 03 30 17

324

*h.f.*

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	REC-SOM
	Abreu Sodré			<p>Movimento Político. 4</p> <p>- "Honrado com a escolha do meu nome para leader da Maioria, tudo farei - disse-nos o deputado Abreu Sodré, agora à noite - a fim de <del>honrar</del> dignificar o mandato que me foi outorgado. Creio que me será fácil cumprir a tarefa, com a valiosa cooperação dos partidos aliados. Nada mais fácil - aduziu o sr. Abreu Sodré - do que traduzir o pensamento de um governo idôneo, saído das urnas livres de 3 de outubro".</p>	<i>ulfaure</i>
	Vieira de Melo			<p>- Confirma-se que o sr. Vieira de Melo, ex-leader da Maioria, no Palácio Tiradentes, vai integrar o secretariado do governador Juracy Magalhães, na Bahia.</p>	
	Juracy Magalhães				
	Parsifal Barroso			<p>O sr. Parsifal Barroso, governador do Ceará, e demais governadores eleitos pela legenda trabalhista, reiteraram seu apoio às diretivas delineadas pelo sr. João Goulart, vice-presidente da República, e que preconizou, há dias, reformas sociais de envergadura, entre elas se incluindo a reforma agrária.</p>	
	Jango				

*ulfaure*

325

*Wf*

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	Carvalho Pinto			<p style="text-align: right;">Movimento Político ⑤ <i>ulfaaa</i></p> <p>- O governador do Estado opoz formal desmentido ao rumor de que iria ao Rio avistar-se com o presidente da República.</p> <p style="text-align: center;">x</p> <p>- Esteve hoje á tarde nos Campos Eliseos, em visita de cortezia ao chefe do Executivo, o sr. Clovis Salgado, ministro da Educação e Cultura.</p>	
	Clovis Salgado			<p style="text-align: center;"><u>PONTO FINAL</u></p>	

DSP 1959 03 30 19

326

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

1  
W.F. J.P.

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	IMAGEM	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	--------	---------

Camera Locutor

=====

Filme Negativo

O pescado que se encontrava nas camaras frigorificas do Mercado Municipal...

MICSTD

... e que fôra condenado pelas autoridades sanitários após exame de amostras feito no Instituto Adolfo Lutz, foi enviado para Santos, onde será industrializado e transformado em sub-produto não comestível.

~~Os embarques de produtos deteriorados que alcança treze toneladas iniciaram-se na manhã de hoje. Tal providencia é perfeitamente legal e se enquadra no disposto em artigo de Decreto de 29 de março de 1952. Dessa forma, o pescado, que tanta celeuma provocou, será empregado na avicultura, como substancioso alimento.~~

VIVO

Os embarques do produto deteriorado que alcança treze toneladas- iniciaram-se na manhã de hoje. Tal providencia é perfeitamente legal e se enquadra no disposto em artigo de Decreto de 29 de março de 1952. Dessa forma, o pescado, que tanta celeuma provocou, será empregado na avicultura, como substancioso alimento.

DSP 1959 03 30 20

327

uf

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

2

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
	Camera Locutor ===== Filme negativo			<p>Chegou hoje a São Paulo...</p> <p>... o Ministro da Educação, <del>Senador</del> <sup>Sr.</sup> Clovis Salgado. Acompanhado de sua comitiva, seguiu para São Bernardo do Campo, a fim de inspecionar os trabalhos de construção da Escola Tecnica Industrial, naquele Municipio. O titular da Pasta da Educação foi recebido pelo <del>professor</del> <sup>prof.</sup> Lauro Gomes - como hóspede oficial da cidade - tendo percorrido demoradamente as obras do futuro e importante estabelecimento de ensino especializado.</p>	MICSTD  VIVO

DSP 1959 03 30 21

328

h/f

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

3

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

Camara Locutor  
 =====  
 Filme Negativo

Violento temporal ~~caiu~~ <sup>caiu</sup> hoje...

... sobre a Capital. Como sempre acontece nés-  
 tas ocasiões, o falho sistema de captação de  
 aguas pluviais determinou que, em poucos minu-  
 tos de aguaceiro, se verificasse verdadeira en-  
 chente. O centro da cidade - onde colhemos és-  
 tas cenas - permaneceu por várias horas intei-  
 ramente alagado, ocorrendo alguns acidentes de  
 trânsito. Os escoadouros, mesmo depois de passa-  
 da a tormenta, pareciam querer explodir, tal a  
 pressão das aguas. Os bairros ribeirinhos, si-  
 tuados na parte baixa da cidade foram os que -  
 como sempre - mais prejuisos sofreram com o tem-  
 poral.

MICSTD

VIVO

DSP 1959 03 30 22

329

h/f

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

4

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	Câmera:locutor			Operação Micro-Ondas. Eis o que ...	Micstud
	Filme negativo			<p>... se pode chamar esta atividade de um helicóptero da FAB, que andou fazendo várias viagens do Aeroporto Santos Dumont para o cimo do Pão de Açúcar. O objetivo era retirar as aparelhagens de micro-ondas da Televisão Tupi de São Paulo. O "bondinho" não tem funcionado, pois o cabo partiu. Assim, para que o Canal 3 pudesse transmitir a "Noite Sagrada" para os telespectadores paulistas, foi necessário todo esse trabalho, com a cooperação da FAB e através do atendimento da solicitação feita ao proprio presidente Juscelino Kubitschek. Depois de muitas idas e vindas, o reporter Mario Garófalo e este que vos fala, conseguiram integral êxito na Operação Micro-Ondas. Um esforço para não privar o público de São Paulo, na sexta-feira Santa, da visão magnifica do espetáculo realizado no Maracanã, sob a organização de Dom Helder Câmara.</p>	Vivo
	Vista da cidade.....			Encerrada a Operação, o helicóptero, com os reporteres, seguiu para o Palacio das Laranjeiras.	
	No Palacio.....			Os representantes das emissoras Associadas trataram de agradecer ao presidente Kubitschek. Somente a boa vontade do presidente e a eficiencia da Aeronáutica tornaram possível a TV-Tupi de São Paulo servir melhor o público bandeirante.	

DSP 1959 03 30 23

330

Wf

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

3

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

Camera Locutor

Depois de sofrer duas explosões a bordo, o navio mercante do Lóide encalhou no litoral de Santa Catarina.

MICSTD

Filme Negativo

A corveta "Cabloco", da Armada Brasileira, corta rapidamente as águas do Atlantico. Seu destino é o litoral de Santa Catarina. Sob o comando do capitão de corveta Gustavo Adolfo Engelke, o barco de nossa marinha de Guerra trata de atingir o local onde se encontrava encalhado um navio mercante do Lóide, que solicitara socorro.

VIVO

RE DE BINOCULO.....

Ausentados os aparelhos, <sup>dirigido</sup> ~~o~~ navio em dificuldades. O mercante, depois de duas ~~explosões~~ explosões a bordo, encalhou próximo à praia da Laguna. A Corveta "Caboclo" pôde fundear a uma distancia de quilómetro e meio do barco sinistrado, o mercante "Comandante Lyra". Depois de encalhar num banco de areia, o "Comandante Lyra" teve seu casco partido a meia náu. A popa está inteiramente adernada. A simples verificação das circunstancias indicava que o navio poderia ir a pique, caso se deslocasse para região de maior profundidade. Quando estas cenas foram tomadas, ~~XXXXXX~~ o fogo continuava a lavar nos porões de proa, tornando mais difícil a situação do barco. Não foi possível às autoridades da corveta e a reportagem, a aproximação ao comandante Lyra. O acidente se registrou em aguas infestadas pelos tubarões.

Avião.....

Foram inuteis os trabalhos de tentativa de salvamento do cargueiro pela corveta. O barco da Marinha de Guerra, diante da situação, receberia logo depois ordens para dirigir-se ao porto de Santos. Dali partiria um rebocador, para tentar, com outros tipos de recursos, o salvamento do

331

Wf

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

5A

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

mercante do Loide Brasileiro. As principais dificuldades encontradas pela corveta "Cabloco", na tentativa de auxilio ao "Comandante Lyra", resumiram-se na falta de uma lancha com probabilidades de enfrentar o mar encalpeado e aproximar-se do barco sinistrado. O navio "Argentina", tambem do Loide, que se aproximou do local, não possuia igualmente lancha. Baldados todos os esforços, a corveta regressou.

332

W.F.

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

6

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

Camera Locutor

A denuncia formulada ~~na Edilidade~~ na Edilidade, de que era pensamento da Prefeitura recorrer a um novo aumento de tarifas para os Ônibus e bôndes da CMTc, repercutiu, como não poderia deixar de ser, negativamente na opinião pública. O povo, acossado por todos os lados, não suporta mais gravames em seu já depauperado orçamento doméstico. O Governo Federal, alertado pelo roncar dos estomagos, divisando uma convulsão social de consequencias imprevisiveis, arregaçou mangas e vem tomando medidas tendentes a - pelo megnos - estabilizar os preços das utilidades. Um louvavel esforço a que setores do comercio e da industria, compreendendo a gravidade da situação, vêm fornecendo também a sua colaboração, indispensavel no caso. ~~Deu-se a conhecer~~ ~~no meio da população a atitude do senhor prefeito~~ ~~temperamental para aumento das passagens, quando~~ ~~da cidade os acontecimentos foram antes da ultima~~ ~~reajustamento da tarifa letentor.~~ Foi com o intuito de esclarecer, e ao mesmo tempo tranquilizar os usuarios da CMTc - que em última análise ~~o~~ quase toda a população da Capital - que ouvimos o deputado Bróca Filho, diretor presidente da concessionária de transportes coletivos.

MICSTD

===== Filme Negativo

( entra sonora)

Som de filme

333

DIARIO DE S. PAULO NA TV

*Quoniceau* 50

PRF. 3 - TV

CINEMA - OSCAR NIMITZ - 1

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

CAMERA-LOCUTOR  
 GT-ELIZABETH TAYLOR  
 GT-EDDIE FISHER

Telegrama de Las Vegas informa que Elizabeth Taylor e o cantor Eddie Fisher chegaram ontem, juntos, àquela cidade, mas se separaram imediatamente, fugindo à curiosidade da multidão e dos reporteres ... que já os esperavam na estação. Elizabeth veio acompanhada de seus três filhos, enquanto Eddie, sózinho, declarava que se encontrava em Las Vegas para uma temporada no hotel Tropicano.

CAMERA-LOCUTOR  
 GT-ELIZABETH TAYLOR  
 GT-

Anuncia-se de Hollywood que "Miss" Elizabeth Taylor declarou na semana passada com surpresa de toda "mêca do cinema" que se converteria ao judaísmo reformado, religião de seu falecido esposo, Mike Todd e que é também a de Eddie Fisher.

GT-MIKE TODD

CAMERA-LOCUTOR  
 GT-GINA LOLLOBRIGIDA

Viajando por avião, chegou hoje a Madrid a estrela Gina Lollobrigida. Tomará parte na dublagem de seu último filme de produção norte-americana, "Salomão e a Rainha de Sabá".

CAMERA-LOCUTOR  
 GT-WILLIAM HOLDEN

Vale a pena destacar essa opinião de William Holden a jornalistas londrinos sobre as mulheres norte-americanas: "Detesto as mulheres americanas. São muito autoritárias e pensam que podem mandar em todos e em tudo. Não desejam a igualdade, e sim a superioridade".

CAMERA-LOCUTOR  
 GT-RITA HAYWOORTH

Rita Haywoorth iniciou os trabalhos para se divorciar de seu quarto esposo, o milionário Hill. Abagação da atriz: falta de entendimentos.

334

## DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

W  
/

PRF. 3 - TV

CINEMA - 2

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
	CAMERA-LOCUTOR			Para o espectador exigente, a semana cinematográfica que se inicia parece saudável e com ótimos programas. Inicialmente, no cine Marabá e circuito, a partir de quarta-feira, estará em evidência "O Pequeno Rincão de Deus", fita que é dirigida pelo norte-americano Anthony Mann - um dos raros bons diretores de Hollywood! - e que conta no elenco com Robert Ryan, Aldo Ray e Tina Louise. Baseado em controvertida novela de Erskine Caldwell, o filme tem bons ingredientes para ser cotado como um dos ótimos programas da semana. (T) Rene Clement, o realizador de "Brinquedo Proibido", assina a direção de "Terra Cruel", lançamento desta semana do Ipiranga, a partir de quarta-feira. No elenco dessa película com boas qualidades o espectador irá encontrar, Silvana Mangano, Richard Conte e Tony Perkins. Podem assistir "Terra Cruel" sem receio ... (T) Já no Art-Palácio é circuito, desde hoje, está em cartaz "Território Xavante". É uma película que narra a vida do índio brasileiro no seu "habitat", os mistérios da selva, bem como suas surpresas e seus perigos. É um filme curioso e até mesmo interessante, filmado em Eastmancolor. (T) "Eu e o Coronel", anunciado para ser estreado quinta-feira no cine Paissandú, promete ser a melhor comédia da semana, já que reúne, no mesmo elenco, os ótimos Danny Kaye, Curd Jurgens, Nicole Maurey e Françoise Rosay. Tem muitas cenas realmente hilariantes ... e outras que mostram o talento desse excepcional Danny Kaye.	
	GT-O PEQUENO RINÇÃO				
	GT-TERRA CRUEL				
	GT-TERRITÓRIO XAVANTE				
	GT-EU E O CORONEL				

(Continua ...)

Dsp 1969 03 30 28

335

Wf

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

CINEMA - 3

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
	CAMERA-LOCUTOR GT-TORMENTO NO PARAISO			Desde hoje, no "Marrocos", está em cartaz "Tormento no Paraíso". Reune dois excelentes "canastões", os pessimos Jeff Chandler e Esther Williams. Não é recomendável aos espectadores ... mas, na ansia de "matar a sede" - já que sem água Esther Williams não trabalha - pôde ser vista sem fazer muita análise ... (T) Finalmente, no cine Marrocos, em "avant-première", estreará o excelente filme dirigido por Dionizio Azevedo, e reunindo um ótimo time de stores de teatro, cinema e televisão, "Chão Bruto". Merece e deve ser assistido. Dignifica a cinematografia verde-amarela!	
	GT-CHAO BRUTO				

DSP 1959 03 30 29

336

h/60

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

1  
SPERA

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	Camera Locutor			Foram presos, no Territorio da Rondonia, a pedido da policia paulista...	MICSTD
	Filme Negativo			<p>... os individuos Leopoldo Cortez, Costa Vilanueva e Chekib Cury, todos de nacionalidade boliviana, e o brasileiro José Medeiros de Melo, componentes de audaciosa "gang" que se dedica ao tráfico de cocaína. 650 gramas do "pó do sonho" <del>eram</del> foram apreendidos nas bem sucedidas diligencias do Setor de Entorpecentes, orientadas diretamente pelo delegado Celso Telles. Em suas declarações os traficantes envolveram o nome de Michel Nauss, adiantando que adquiriam a droga na Bolivia <sup>de</sup> <del>para um tal de</del> Nogi Caravelli, <sup>fornecedor</sup> <del>para os traficantes</del> <sup>em</sup> <del>grande faz na</del> <sup>para os traficantes brasileiros e que vive em</sup> <del>grande faz na</del> <sup>grande faz na</sup> <del>como respectivo</del> <sup>em</sup> <del>mercado.</del></p> <p>Segundo dados que a reportagem obteve na Policia, durante todo o ano de 1958 e parte deste, foram apreendidos 4 quilos e 100 gramas de cocaína. Sabe-se, porem, que a média do tráfico ascende anualmente a 40 quilos, sendo portanto a porcentagem de apreensão de apenas 10 por cento. Por aí podem os telespectadores ter uma idéia de como é utilizado o tóxico para fins indevidos, alimentando uma casta de viciados, em sua maioria pessoas de posses e de folgança financeira. <del>A</del> <sup>Alta</sup> <del>causa se impoem,</del> <sup>pois</sup> <del>o</del> <sup>com</sup> <del>preço</del> <sup>o</sup> <del>que</del> <sup>o</sup> <del>é</del> <sup>que</sup> <del>vendida</del> <sup>é</sup> <del>a</del> <sup>o</sup> <del>cocaína</del> <sup>o</sup> <del>no</del> <sup>o</sup> <del>sub-mundo</del> <sup>o</sup> <del>do</del> <sup>o</sup> <del>vicio,</del> <sup>o</sup> <del>pelo</del> <sup>o</sup> <del>que</del> <sup>o</sup> <del>apuramos,</del> <sup>o</sup> <del>é</del> <sup>o</sup> <del>da</del> <sup>o</sup> <del>ordem</del> <sup>o</sup> <del>de</del> <sup>o</sup> <del>2</del> <sup>o</sup> <del>mil</del> <sup>o</sup> <del>cruzeiros</del> <sup>o</sup> <del>a</del> <sup>o</sup> <del>grama.</del> <sup>o</sup> <del>Um</del> <sup>o</sup> <del>vicio</del> <sup>o</sup> <del>caro</del> <sup>o</sup> <del>e...</del> <sup>o</sup> <del>perigoso!</del> <sup>o</sup> <del>Sobre</del> <sup>o</sup> <del>o</del> <sup>o</sup> <del>contrabando</del> <sup>o</sup> <del>de</del> <sup>o</sup> <del>cocaína,</del> <sup>o</sup> <del>ouçamos</del> <sup>o</sup> <del>o</del> <sup>o</sup> <del>delegado</del> <sup>o</sup> <del>Celso</del> <sup>o</sup> <del>Telles,</del> <sup>o</sup> <del>que</del> <sup>o</sup> <del>têm</del> <sup>o</sup> <del>conseguido,</del> <sup>o</sup> <del>à</del> <sup>o</sup> <del>testa</del> <sup>o</sup> <del>da</del> <sup>o</sup> <del>Especializada</del> <sup>o</sup> <del>de</del> <sup>o</sup> <del>Costumes,</del> <sup>o</sup> <del>significativas</del> <sup>o</sup> <del>vitorias</del> <sup>o</sup> <del>no</del> <sup>o</sup> <del>combate</del> <sup>o</sup> <del>ao</del> <sup>o</sup> <del>vicio.</del></p>	VIVO
	Camera Locutor				MICSTD
	Filme Negativo			( entra sonóra)	Som de Filme

DSP 1959 03 30 30

337

*[Handwritten signature]*  
40

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

MOMENTO ECONOMICO  
Nº 106

GARIBALDI DANTAS  
30.3.59

Combustível e carestia

A decisão tomada, pelo Governo Federal, de baixar o preço da gasolina e do óleo Diesel, a fim de impedir maiores elevações do custo da vida, é justa e prudente. Os que, não faz muito tempo, tentaram provar não haver nenhuma relação, ou, quase nenhuma influência do preço dos combustíveis na agravação do custo da vida, devem estar amplamente convencidos do seu erro. A elevação dessas utilidades, por maiores que sejam as justificativas, influiu fortemente no custo da vida, porque, em nosso meio, a parte da produção agro-pecuária, destinada ao consumo público, transportada de caminhões, é cada vez maior. Não menos destacada é a influência do combustível na distribuição direta aos consumidores. Basta ver uma feira livre, em S. Paulo, com o grande número de caminhões, que trazem e levam os produtos agrícolas, para se ter idéia precisa da influência dos combustíveis no encarecimento da vida.

Dizer-se que a incidência do combustível no custo geral dos transportes é relativamente pequena não procede. Mas, ainda que assim seja, o combustível é um dos setores em que o Governo poderá agir, uma vez que, sob sua influência e direção, se acham as grandes organizações da refinação de petróleo. A atenuação da tendência de alta progressiva do custo do combustível, seria, desde logo, a contribuição positiva do Governo à luta contra a carestia.

*[Handwritten notes in left margin:]*  
Lido  
31/3/59  
*[Signature]*

DSL 1959 03 30 31

338

RESENIAS DE SÃO PAULO NA TV

*[Handwritten signature]*

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

É possível que alguns afirmem que isso depende da taxa do câmbio; que, se baixada mais, a diferença terá de ser paga pela coletividade. Não se pede isso, exatamente, nem é mesmo necessária essa modificação, para que a gasolina baixe de preço. Se o Governo fizer pressão energética junto às empresas refinadoras, o preço da gasolina pode baixar, sem alteração da taxa cambial empregada na importação do petróleo.

Bastará reduzir os seus avantajados lucros. É grande a relutância dessas organizações em aquiescerem ao pedido do Governo, mas, se houver pulso firme, estamos convictos de que cederão. Não é justo que o público, a produção e a distribuição sejam asfixiados, com combustíveis sempre mais caros, sem que haja, de outro lado, do lado das empresas refinadoras, qualquer sacrifício para combater o encarecimento da vida.

A gasolina pode, perfeitamente, baixar, sem mudar a taxa de câmbio usada na importação do petróleo. A diferença deve sair dos elevados lucros das empresas refinadoras, a começar pelas do próprio Governo.

.....

DSP 1959 0330 32

339

ty 8

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

1  
ESPORTE

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TEC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

Camera Locutor

=====  
Filme Negativo

Fluminense e Palmeiras...

... ~~Fluminense~~ jogaram ontem no Maracanã. Ai está o tricolor sem Castilho. O Palmeiras, sem Formiga e Chinezinho. A partida foi movimentada. Desde os primeiros instantes, notou-se um maior predomínio ~~para~~ dos tricolores das Laranjeiras que, melhor entrosados, procuravam descontar os dois a zero registrados no Pacaembú. Todavia, a defesa do Palmeiras esteve em dia inspirado, na qual se sobressaía o trabalho de Geraldo e Walde-  
mar Carabina. Na maior parte do tempo, foram os donos da casa que mais atacaram. Todavia, o placard não se modificaria, ficando em branco até o final. Algumas pontadas foram encenadas pela turma de São Paulo, sem maiores consequencias, contudo. O quadro de Zezé Moreira, com marcação rígida, policiou de perto os avantes esmeraldinos, que não tiveram como atingir a meta de Vitor Gonzales. Maior predominio do Fluminense, territorial, não redundou em tentos. Ora éra Anibal quem obstava as ações de Waldo w Telé, óra éram os proprios avantes tricolores que erravam a pontaria. Quando o jogo chegava ao final, o Fluminense mantinha ainda sua maior presença em campo.

MICSTD

VIVO

Waldemar Carabina  
esp. 30-3-59

DSP 1959 03 30 33

340

W. 9

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO Internacional - 1	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------------------------	---------

Um presente de cem ovos de chocolate foi oferecido ~~perxxxxxxxxxxxx~~ a uma familia da cidade italiana de Verona. A familia é composta de dez irmãos cujas idades somam 741 anos. O presente foi entregue ao mais idoso, Tulio, que tem agora 85 anos.

A

~~Grã Bretanha Lott~~ ~~A embaixada do Brasil em Washington~~ ~~passará a noite em Trinidad, onde o mau tempo impediu que continuasse seu voô e avião da Força Aérea Brasileira para os Estados Unidos levou o titular da Guerra do Brasil responsável por este-americanos para uma visita oficial de tres semanas.~~

A Grã Bretanha determinou hoje a retirada dos 300 soldados da RAF que se encontravam na base de Habdanya, no Iraque, em virtude da decisão deste pais de abandonar o pacto de Bagdá.

M

Nenhum homem será careca dentro de trinta anos e todas as mulheres terão cabelos combinados com seus vestidos :- predisse hoje o sr. Maclaren Thomson, presidente da Federação dos Cabeleireiros de Londres.

A

Esclareceu que não está longe o dia em que a ciencia deverá inventar remedio para o crescimento dos cabelos masculinos. Quanto as mulheres disporão elas de perucas azuis, amarelas ou verdes, que escolherão segundo a toilette.

DSP 1959 0330 34

341

T.F.

## DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO Internacional - 2-	TÉC-SOM
			M	<p>O governo iraniano protestou junto à legação da Rumania em Têrã contra os ataques da radio e dos jornais de Bucarest dirigidos contra a politica externa do Irã.</p> <p>---</p> <p>A União Sovietica aceitou a proposta dos ocidentais sobre a convocação da conferencia de ministros das Relações Exteriores para 11 de maio.</p> <p>---</p> <p>Os Estados Unidos e a Italia concluíram acordo para a instalação ,na Península ,de rampas <del>para</del> destinadas ao lançamento de foguetes .</p> <p>---</p> <p>O sr. John Foster Dulles deixou Washington hoje rumo a Flórida, onde o <del>ministro</del> secretario de Estado norte-americano vai convalescer-se de uma operação de hernia . Dulles parecia palido mas ao ser abordado pela imprensa afirmou que estava bem .</p> <p>---</p> <p>O secretario de Defesa norte-americano afirmou em discurso pronunciado no Club Economico de Detroit que os Estados Unidos tem um poderio atomico suficiente para destruir totalmente a Russia ,se forem atacados pelos soviéticos.</p> <p>---</p>	
	GT- Foster Dulles		M		
			M		

DSP 1959 03 30 35

Mod. 59 - T.V.

342

*W.F.*

DIARIO DE S. PAULO NA T.V.

1º ASSUNTO --- (30-3-59) --

PRF. 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	Câmera: locutor	12"		Preso pela polícia da Virginia, Estados Unidos, o raptor da sra. John Baldwin e <del>seus</del> filhos.	mic. stud.
	filme positivo	1'47"		A polícia da Virginia, Estados Unidos, conseguiu recuperar os reféns de um raptor. A sra. John Baldwin e seus filhos estão <u>sãos e salvos</u> , depois de passarem vinte e quatro horas em poder do indivíduo <u>Richard Payne</u> , um ex-presidiário que queria trocar <del>as suas vidas</del> as vidas da sra, Baldwin e seus filhos pela do homem que <u>ê</u> le odeia, seu antigo companheiro de cela. Payne foi capturado quando a senhora Baldwyn - que antes <del>era</del> o havia atingido com duas marteladas - <u>apossou-se</u> da direção do carro em que viajavam, enquanto o raptor <u>atirava</u> na polícia que o perseguia. Vendo-se perdido, Payne atirou fora sua arma e rendeu-se porque - diz <u>ê</u> le - não queria que as crianças se machucassem. O repórter perguntou-lhe. porque queria matar <u>seu</u> ex-companheiro da cela e <u>ê</u> le respondeu: "Porque eu o odiava, só por isso. Agora o odeio muito mais. Fui seu companheiro de cela durante um ano e podia tê-lo matado a qualquer momento. Pensei nisso seriamente. Em várias ocasiões encostei a lâmina de uma navalha em sua garganta mas o método não me agradava. Uma <u>vêz</u> solto, pensava eu, haveria outros meios." Finalizando o repórter indagou de Richard Payne: "Seu companheiro alguma <u>vêz</u> fêz-lhe alguma coisa?" A resposta foi: "Nada, nada em particular. Trata-se apenas de <u>ódio natural</u> ".  -- (SOM DE FILME ATÉ O FIM) --	mic. stud.  som: música séria.  SOM DE FILME

DSP 1959 03 30 36

343

*tl.*

DIARIO DE S. PAULÔ NA T.V.

PRF. 3 - TV

2º ASSUNTO -- (30-3-59) --

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	Câmera: locutor	12"		<p>Equipes de "rugby" de dois famosos hospitais londrinos empataram por seis tentos em disputa da Taça de Rugby dos Hospitais.</p>	mic. stud.
	filme positivo	2'		<p>Não senhores, o tremendo "sururu" que apreciamos neste início de filme nada tem a ver com o jogo entre uruguaios e brasileiros no Campeonato Sulamericano de Futebol. Aqui a <del>tradição</del> briga é uma tradição que se repete anualmente, quando entra em disputa a Taça de Rugby dos Hospitais de Londres. Apesar da disposição com que o pessoal aqui entra no "catch-as-catch" a verdade é que este fuzuê antecede uma partida de "rugby" na qual será disputada a taça referida, entre as equipes finalistas dos hospitais de Santa Maria e de São Bartolomeu. Os jogadores (e lutadores) são estudantes de medicina que estagiam naqueles nosocomios e defendem com desusado ardor o prestígio esportivo do hospital a que pertencem. A tradição manda <sup>antes</sup> que haja um "sururu" <del>depois</del> da partida e como tradição é tradição aqui está.</p> <p>-- (SOBE SOM DE FILME ATÉ CENAS DE ESTÁDIO DE RUGBY, DEPOIS BAIXA) --</p> <p>Agora ao jogo. Findo o primeiro tempo, a turma do hospital de Santa Maria estava ganhando por seis a zero, sendo dois dos tentos marcados através de penais. No segundo tempo, porém, a turma de São Bartolomeu empatou sensacionalmente a pelêja, permanecendo esse resultado até o final da partida. Segundo um torcedor do pessoal do Santa Maria, eles tiveram muita sorte em empatar. Já se cogita de um jogo para desempate, naturalmente com o tradicional "pega".</p>	som: música alegre, movimen tada.

*Handwritten signatures and notes:*  
*Thomaz Henrique*  
*Handwritten scribbles and initials*

DSF 1959 03 30 37 X